

# ШКОЛЬНЫЙ ПЕРЕКРЁСТОК

Ежемесячная газета МОУ СОШ №1 г. Катав-Ивановска

№9 (118)



## Прощайте, уроки! Прощайте, звонки!

23 мая для учащихся 9 и 11 классов прозвучал последний звонок. Трогательное мероприятие прощания с уроками вызвало слезы и у ребят, и у педагогов, и у родителей.

Кто бы как ни учился, кто бы как ни относился к школе, в этот день слезы наворачиваются на глаза каждого. Ведь в конце трудного пути мы всегда вспоминаем хорошие моменты, а их за 9 или 11 лет было много.

По традиции, первой поздравила ребят с последним звонком Вера Владимировна Куликова, директор школы. Она также зачитала приказ о допуске учащихся к экзаменам. И вот этот момент стал ложкой дегтя в бочке меда, потому что два девятиклассника этого

допуска не получили, так как не освоили курс основного общего образования в должном объеме. Одиннадцатиклассники допущены к экзаменам все.

Поздравили выпускников заместитель главы района Павел Викторович Решетов, начальник управления образования Клавдия Николаевна Киселева, Ольга Миронова, представитель родительского комитета, Наталья Владимировна Логвиненко, классный руководитель 11 классов, нынешние и будущие первоклассники, а также танцевальный коллектив «Ангажемент» и вокальная группа «Аверс».

Постарались и сами выпускники, подготовившие сценки и зажигательные танцы (посмотреть

видео можно в нашей группе в «ВКонтакте» - <https://vk.com/schoolkatav>). Ребята сказали слова благодарности своим педагогам и родителям, вспомнили свои учебные годы и попрощались со школой. После того, как был дан последний звонок, лучшие ученики 9 и 11 классов — Анастасия Галина, Диана Гильманшина, Ксения Цыганова и Владимир Антонов — запустили в небо воздушные шары, и все ребята в этот момент загадали свои заветные желания. Теперь впереди серьезное испытание — экзамены. Мы желаем всем учащимся легких вариантов, спокойствия и желанных оценок.

## Школьные будни: кратко о важном

• 1 Мая состоялась легкоатлетическая эстафета, посвященная Дню Победы в Великой Отечественной войне. По пятой группе (обучающиеся 4-6 классов) мы заняли 1 и 3 места, в четвертой группе (обучающиеся 7-9 классов) — 2 и 3 места, в третьей группе — 4 место (обучающиеся 10-11 классов). Команда Управления образования заняла 1 место (Цыганов А.Н., Печерский А.А., Новикова Т.А. и Белобородова А.В.)

• В рамках Всероссийских конкурсов лидеров и руководителей детских и молодежных общественных объединений «Лидер 21 века» в Управлении образования прошел районный конкурс «Лидер 21 века». Обучающаяся 10 класса Валерия Кондратьева приняла в конкурсе активное участие и стала призером 3 степени.

• 16 мая в Сквере Победы микрорайона Запрудовка состоялся митинг - посвящение в Юнармейцы, в котором приняли участие и обучающиеся нашей школы.

• 21 мая в Стройгородке прошла военно-патриотическая игра «Зарница». Команда 10-11 классов заняла 1 место, младшие заняли 2 место.

• 13 мая прошла XI научно-практическая конференция «Старт в науку». В этом году было представлено 9 работ обучающихся 2-10 классов.

Итоги: 2-4 классы . 1 место — Мипппп«Миниферма», Сусева Юлия,



Шаталова Арина, 2Г. 2 место — «Живые сейсмографы», Кузнецова Дарья, 4А 7-10 классы 1 место — «Давайте говорить друг другу комплименты», Кондратьева Валерия, 10А 2 место — «Как изменился климат на Южном Урале. Анализ двух периодов», Дёмин Пётр, 7А «В поисках следов Катавского болида», Полушкин Никита, 8В 3 место — Подготовка и проведение видеоконкурса, посвящённого 205-летию со дня рождения М.Ю. Лермонтова, Юрина Марина, 8В Отмечены в номинациях: «За любовь к искусству» - «Импрессионизм в изобразительном искусстве», «История Англии в архитектуре», Щеголева Дарья, 8В «Бережное отношение к творчеству Сергея Есенина» - «Есенинская берёзка», Вознесенская Валентина, Иванцова Варвара, 5В Всех поздравляем!



## Старт лету дан!

**4 июня прошло открытие пришкольного лагеря, который собрал вместе 252 ученика.**

Смена продлится с 4 по 28 июня. Стать частичкой лагеря может каждый учащийся нашей школы. Ребята постарше уже становятся вожатыми или помощниками вожатых. Первый день, как и все последующие, начался в 9.00 с зарядки. Затем ребятам дали время на то, чтобы познакомиться внутри отряда и придумать для себя название и девиз. А в 11.00 все снова собрались вместе, представили свои отряды и узнали правила, по которым будут жить эти 3 недели. Все дни будут насыщенными различными мероприятиями, конкурсами, соревнованиями, экскурсиями и т. п. Желаем ребятам хорошо провести время!

## Лагеря бывают разные

**В летние каникулы многие учащиеся ездят отдыхать в загородные лагеря. Это и интересно, и весело, и полезно. Там ребята приобретают новых друзей и опыт общения, социализации. В какие же лагеря чаще ездят ученики нашей школы и что им там нравится, а что не очень — об этом мы у них и спросили.**

**Катя:** «*«Ребятчья Республика» находится в Усть-Катаве. Мне очень нравится этот лагерь, я там 15 раз была и готова ещё 115 раз побывать. Там нереально круто: вкусно кормят, классные мероприятия каждый день, дискотеки, фильмы иногда показывают. Там всегда очень весело, жизнь в этом лагере становится насыщеннее, ярче и интереснее. Единственное, что не нравится, так то, что там могут иногда попасться не самые приветливые и дружелюбные воспитатели, но с ними тоже контакт наладить можно. В общем, Ребятка в сердечке навсегда».*

**Таня:** «*Я ездила в «Ребятчю Республику». По моему мнению, удивительно иметь такую возможность — познакомиться с новыми интересными людьми, которые живут так близко, но, кроме как в этом месте, ты не пересечешься с ними нигде. И часто эти люди становятся тебе друзьями, и Ребятка навсегда остается местом встречи для старых добрых друзей и знакомых».*

**Маша:** «*Я ездила в лагерь «Уралец», он находится в Сатке, недалеко от Межевого. Лагерь обычный, каждый день мероприятия, как спортивные, так и творческие, также линейки каждое утро. Я там 5-6 раз была, в принципе, все нравилось. Правда, там дети сильно от катавских отличаются, они как-то проще, что ли, и поэтому порой себя не очень комфортно чувствовала. Но к этому быстро привыкаешь, и так, наверное, даже лучше. А еще там очень вкусно кормят. В принципе, лагерь классный, но вот лично для меня «Ребятка» круче: там и лиц знакомых больше, и к дому ближе, и очень отличается отношение вожатых к детям. В «Уральце» много таких вожатых, которые выбирают себе любимчика, его там холят и лелеют, а с остальными не так хорошо общаются. В «Ребятке» тоже, конечно, такие попадают, но намного реже. И все же «Уралец» — один из моих любимых лагерей и стоит на втором месте после «Ребятки»».*

**Вова:** «*Я ездил в лагерь «Братьев Лаптевых», он находится в Сатке. Я там был давно, лет 5-6 назад, мы ездили с другом. Как и во всех лагерях, там проводятся всякие мероприятия, дискотеки и есть различные кружки. Мне понравилось, что там свободы больше, чем в Ребятке, то есть меньше обязательных мероприятий. На них можно вообще не ходить, да и что-то делать там тебя меньше заставляют. Но жалко, что там тоже почти нет сети.*

**Карина Хусамутдинова, 10 класс.**



## Как все успеть?

**На уроке ОБЖ нам недавно рассказывали о том, что для счастливой и здоровой жизни необходимо уметь правильно составлять распорядок дня, учитывая все особенности человеческого организма. Только вот то, как это рекомендуют делать, невозможно воплотить в жизнь современного школьника.**

Нам рассказали, что в период с 14:00 до 16:00 (в это время мы должны быть дома) у человека наблюдается малая мозговая активность, и поэтому должна произойти смена деятельности с умственной на физическую (например, прибраться в доме). В четыре часа дня мы должны садиться делать уроки, это продолжается до семи часов вечера. Затем желательна прогулка на свежем воздухе, потому что вновь угасает мозговая активность.

Наверное, читая этот текст, вы не раз улыбнулись, потому что такой день — сказка! С 2 до 4 часов дня, в лучшем случае, у ребёнка закончатся уроки, и он пойдёт либо на элективные курсы, либо к репетитору, либо на какие-нибудь кружки. Да, внеурочную деятельность никто не отменял, никто не забыл и про 175 обязательных часов в год! Как их набрать?! Три часа на выполнение домашнего задания. . . А на деле задания на все шесть! Конечно, далеко не все ученики делают абсолютно всё домашнее задание, но как быть тем, кто все-таки его делает? Как выжить, если задают столько? Никто не подскажет, даже учебник.

Время на подготовку к защите годового проекта и итоговым аттестациям приходится находить путём «забуду-ка я сделать биологию и историю, а завтра будь, что будет». А во время низкой вечерней мозговой активности ты сидишь и всё учишь, повторяешь, читаешь, готовишься к контрольным. . .

И вот наступили долгожданные майские праздники, ты составил расписание для повторения материала

к аттестациям, а в итоге слышишь от учителей: «Вы ничего делать и так не будете, вот вам задания за все «пропущенные» (праздничные) уроки». И остается один выход — не делать домашнее задание, а готовиться к аттестациям, потому что это важнее. Кто знает другой выход — подскажите. . .

P.S. Очень бы хотелось услышать советы и комментарии по данному поводу от психологов и педагогов.

Марина Юрина, 8 класс



## Кто закончил год с «Успехом»?

**Май — традиционный месяц подведения итогов учебного года. В течение четырех четвертей многие ребята старательно учились, а также принимали участие в различных конкурсах, олимпиадах и соревнованиях. И вот среди самых творческих выбрали лучших и отметили их на церемонии награждения «Успех».**

Мероприятие прошло 13 мая в Доме детского творчества г. Кагав-Ивановска. На него были

приглашены учащиеся со всего района, а также их педагоги. И те, и другие получили грамоты и премии. Надеемся, это станет хорошим толчком для дальнейшей работы и развития.

От нашей школы лауреатами премии «Успех» стали 15 человек, которые являются победителями или призерами различных мероприятий. Назовем их, ведь это именно те ребята, которыми мы должны гордиться.

Арина Зайцева  
Александра Зайцева

Полина Чернова  
Артем Калмаков  
Валерия Кондраьева  
Кирилл Кирпиченко  
Дарья Дрозд  
Дарья Скобочкина  
Диана Вавилонская  
Даниил Светлаков  
Мария Ваплина  
Марина Юрина  
Павел Лещинский  
Софья Пермякова  
Екатерина Рожкова  
Поздравляем победителей!

## Красота и здоровье

Оказывается, солнце в настоящее время переживает самый активный период своей жизни за последнюю тысячу лет. Это установили швейцарские физики, а врачи вновь предупреждают о том, что летнее солнце особенно опасно для здоровья. К тому же, жара – это всегда стресс для организма даже абсолютно здорового человека. Как помочь организму справиться с летним зноем, сохранить красоту и здоровье?

Длительное воздействие солнечного света высушивает кожу, делает ее менее эластичной и ускоряет процесс старения. Врачи рекомендуют в летнее время использовать солнцезащитные кремы (не крема) даже в пасмурные дни, поскольку только это средство поможет человеку избежать множества проблем. Запомним: слово «крем» во множественном числе имеет формы: кремы, кремов, кремами, о кремах. Кстати, в слове «крем» согласный «р» произносится мягко.

Обычно наш организм теряет за сутки 2-2,5 литра влаги, а в жаркую погоду этот объем возрастает до 4 литров. Обезвоживание организма приводит к головокружениям, снижает работоспособность, обостряет хронические заболевания. Поэтому без обильного питья в жару

не обойтись. Но, говорят врачи, пить надо с умом!

Питьевая вода (медики рекомендуют именно на нее делать основной упор), слабогазированная или негазированная минеральная вода, лимонный настой, несладкий чай, натуральные соки, морсы, нектары, кефир, ряженка, йогурт, простокваша – напитки, которые превосходно утоляют жажду. А вот газированные сладкие напитки пить нежелательно в любое время года!

Они не только не утоляют жажду, а наоборот, вызывают ее. Слово «газированный» образовалось от слова «газировать», то есть насыщать жидкость газом.

Какую обувь носить летом? Вьетнамки, шлепанцы, балетки, сланцы? В жаркую погоду каждая вторая женщина предпочитает обувь на плоской подошве. К тому же эти модели сейчас на пике моды. Уверены, что ножки в них отдыхают и дышат? Ортопеды считают эту обувь одной из самых вредных. Травмоопасны высокие каблуки и платформа. Лучше носить сандалии. Вьетнамки и шлепанцы должны быть с ортопедической подошвой, а каблук в туфлях и босоножках не более 4-6 сантиметров.

Кстати, правильно произносить надо так: туфля, туфли, туфель, туфлями.

Грамматические ошибки чаще всего делают в образовании форм единственного числа парных предметов обуви. Следует запомнить:

Сланцы - один сланец

Мокасины - один мокасин

Туфли - одна туфля

Сандалии - одна сандалия

Кроссовки - одна кроссовка

Босоножки - одна босоножка

Вьетнамки - одна вьетнамка

Кеды - один кед

Для того чтобы идти по жизни легко, обувь должна быть удобной и комфортной, еда правильной и здоровой, а мысли светлыми. Будьте красивы и здоровы!



## Путешествие в будущее

17 мая в школе прошел квест для будущих пятиклассников. Ребята, которые окончили начальную школу, провели по всем этажам, ведь выше второго они раньше не поднимались. Их также заводили в кабинеты и знакомили с учителями, которые коротко, но интересно рассказывали о своих предметах, которые скоро мальчишкам и девочкам придется изучать. Например, Марина Сергеевна Мирошниченко, учитель биологии, показала очень наглядные пособия — скелет человека, растения, модели рыб, пресмыкающихся и т. д. Ребятам было явно интересно все это рассматривать. А Лидия Геннадьевна Гладкова, учитель химии, даже провела для гостей опыты. Наверное, все сразу захотели в 8 класс, чтобы самим похимичить с колбочками и реагентами. Хорошо бы, чтобы это желание не пропало в дальнейшем. При этом выпускники начальной школы были не просто наблюдателями, их активно вовлекали в разные викторины, конкурсы, игры и беседы. Думаем, что такой формат знакомства с основной школой очень удачен. Ведь теперь ребята знают, чего ожидать, а значит, без страха и даже с интересом переступят порог школы 1 сентября.



Тираж: 100 экземпляров

№9 (118),  
май 2019

Главный редактор: СМЕРНОВА Наталья Сергеевна  
Верстальщик: ВАТЛИНА Мария

Учредитель газеты:  
МОУ СОШ №1 г. Катав-Ивановска

Адрес:  
г. Катав-Ивановск, ул. Свердловская, 50А

Электронная версия газеты:  
[www.skola1ki.ucoz.ru](http://www.skola1ki.ucoz.ru)

Мы в Интернете:

[vk.com/schoolkatav](https://vk.com/schoolkatav)

[instagram.com/schoolkatav](https://instagram.com/schoolkatav)

